

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Suscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 3 trim. Extranjero ptas. 3 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 8 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

LOCAL PARA COCHERA con habitación, se desea alquilar.
Raurich, 14, panadería.

Crónica diaria.

El escándalo municipal de anoche.

Pocas veces se ha presenciado un escándalo consistorial tan inmotivado e insustancial, como el de la sesión municipal de ayer. Ya es cosa sabida que los dictámenes más difíciles de pasar en Consistorio y que más agrios debates han producido, son los de adaptación de personal y aumentos de sueldo, porque nunca las fracciones que integran el Consistorio est n de acuerdo respecto esos puntos y desde luego las pasiones políticas se manifiestan con carácter violento, porque son el eje y motor de toda discusión consistorial. Pero anoche hubo algo algo más que una conveniencia política determinada: había un empeño particular de un caballero empleado en el Ayuntamiento y amigo de Lerroux, del cual recabó un mandato imperativo para todos los concejales radicales, a fin de que ayer precisamente votasen y dejaran resuelto el asunto de la creación de diez plazas de secretarios de Tenencia y este empeño particular, recabado atropelladamente, sin voluntad expresa aun de los concejales radicales, parecía una imposición demasiado imperativa y que forzosamente tenía que acabar mal.

Ese dictamen quizás hubiese pasado otro día sin este atropellamiento de los derechos de todas las minorías que integran el Consistorio; pero se quiso aprovechar una ocasión de superioridad numérica y los radicales sufrieron una derrota por una minoría obstruccionista, que parecía al principio de la sesión que iba a ser arrollada fácilmente. Esta minoría fué capeando el temporal como pudo, mientras tanto mandó a llamar a los que estaban fuera del Consistorio y, aun algunos durmiendo, hasta que tuvo número suficiente para librar una batalla.

Luego llegó el escándalo. Batidos con sus mismas armas los lerrouxistas y acosados por los dos gñalonistas, que mordían sin cesar a sus ex amigos, no tuvieron más remedio que captular y la sesión que ellos habían prometido alargar hasta esta mañana, a fin de aprobar todos los dictámenes de personal, se terminó poco menos que a puñetazos, a media noche.

El empleado Taravilla no pudo triunfar a pesar de las órdenes de Lerroux a sus concejales. Taravilla no pudo lograr otra cosa sino que una vez más los concejales que habían de apoyar sus pretensiones corriesen un ridículo y diesen un espectáculo vergonzoso para la ciudad.

Gaceta

El gran número de comunicaciones que se dirigen al primer Congreso Nacional de Industrias metalúrgicas ha motivado en la última junta que, bajo la presidencia de don Emilio Riera, celebró el Comité ejecutivo, el acuerdo de la creación de un *Boletín*, órgano oficial del Congreso, el cual aparecerá periódicamente y dará cuenta de las sucesivas adhesiones que se reciban y del desarrollo de los trabajos de organización del mismo. Dicho *Boletín* se repartirá entre los industriales metalúrgicos de toda España que deseen adherirse, para lo cual se facilitará a dichos señores folletos, datos y todos los antecedentes que descansen en las oficinas que el Congreso tiene establecidas en la calle de Cristina, 13, 1.º

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

De Madrid, Marchi, paseo San Juan, 85.—De Santander, Romeu.—De Almería, Alquitrán.

En la barriada de Valcarca se celebrará la fiesta mayor bajo el siguiente programa:

Día 25 de Agosto.—Balle de ramos. Tarde y noche bailes en el entoldado.

Día 26.—Concierto por el Orfeo Canigó con "la cooperación" del Esbart-Folk-lore de Catalunya y la cobla Ercino.

Día 27.—Baile de fin de fiesta por la orquesta La Armonía Catalana.

En uno de los citados días tendrá lugar una revista y parada del somatén, sección de Valcarca.

En virtud de la reforma de la vigente ley de caza votada por las Cortes, no puede tirarse a las palomas domésticas ajenas a las campestres dedicadas a criadero en palomar sino a distancia de un kilómetro de la población o palomares; pero en ningún caso se hará uso de señuelo, cimabebes u otro engaño.

Se encomienda también en la ley a los gobernadores civiles que, oyendo al Consejo provincial de Fomento, dicten las disposiciones que crean oportunas sobre clausura de palomares.

Del 19 al 25 de Noviembre próximo se celebrará en París la XXIII Exposición Internacional de gallos, gallinas, patos, gansos, pavos, conejos y pichones, organizada por la Sociedad Nacional de Avicultura de Francia.

El plazo de admisión se cierra en 1.º de Octubre.

Los que deseen conocer el programa pueden solicitar su envío de la nombrada Sociedad, Rue de Lille, 34, París.

En Cettie los primeros arribos de vinos españoles de la actual cosecha de clases tintóreas con graduaciones comprendidas entre 9 y 10 grados, han sido vendidos a 37'50 francos el hectólitro.

Conferencias y reuniones.

La sección de Geología y Geografía Física del Centre Excursionista de Catalunya visitará pasado mañana la zona metamórfica del Tibidabo, reuniéndose a las siete de la mañana para la salida en la plaza de Cataluña, delante del Continental.

El Fomento Comercial de Ultramarinos, Comestibles y sus Anexos, adherido a la Unión Gremial, ha trasladado su domicilio social a la calle de Mendizábal, número 21, principal.

En la secretaría del Ateneo Obrero de Barcelona queda abierta la matrícula correspondiente al curso de 1912 a 1913 de las clases de dibujos natural, lineal, artístico, carreras de sobrestantes y delineantes de Obras públicas, gramática, aritmética, música y demás que tiene establecidas esta entidad a partir de mañana, siendo las horas de despacho de nueve a once de la mañana, de tres a cinco de la tarde y de ocho a nueve de la noche. El curso principiará el día 1.º de Septiembre.

Noticia de los fallecidos el día 22 de Agosto de 1912.

| | | | | | | |
|------------|----------|------------|---------|------------|---------|------------|
| Casados 11 | Viudos 1 | Solteros 2 | Niños 9 | Abortos 00 | Nacidos | Varones 28 |
| Casadas 5 | Viudas 4 | Solteras 1 | Niñas 7 | | | Hembras 28 |

El reporterismo.

Si hay quien duda del noble origen de la profesión de *reporter* lea las siguientes líneas y se convencerá de la antiquísima prosapia y noble ascendencia que tan útil oficio puede ostentar.

El periódico la *Revue de Paris* ha descubierto lo que para todos los historiadores estuvo oculto hasta ahora. Nadie sabía, en efecto, quién fué el primero que actuó como corresponsal en la guerra en obsequio de la Prensa, ni quién fué, por tanto, el primer *reporter* del mundo, hasta que la *Revue de Paris* ha encontrado auténticos datos registrando los manuscritos que se conservan en la Biblioteca Nacional. Según esos datos, pertenece el título de primer *reporter* del mundo a Luis XIII de Francia. El periódico ayorecido era la *Gazette*, fundado por Teophrasto Renaudot el año 1630. A esta publicación dirigía Luis XIII extensas relaciones

de los hechos de armas llevados a cabo por sus tropas, con una precisión de detalles que hubiera hecho de S. M. cristianísima un *reporter* ideal de la época presente. En los números de la *Gazette* correspondientes a los años de 1633 y 1642 se publicaron numerosos artículos debidos a la pluma del ilustrado *reporter*. Las cuartillas originales no iban directamente a la imprenta, porque como en aquellas épocas tanto el rey como los magnates de la corte sentían soberano desprecio por la literatura, los escritos eran revisados primero por el secretario particular y después iban a manos del gran ministro, el cardenal duque de Richelieu. En los manuscritos hoy existentes se ve claramente que las correcciones hechas por el cardenal tenían por objeto invariablemente elevar el crédito de gran rey que ya gozaba Luis XIII.

El revólver luminoso.

La policía berlinesa ensaya actualmente un modelo nuevo de revólver.

Es el revólver luminoso, que parece ser una verdadera maravilla mecánica.

Trátase de un arma que tiene adosado al cañón un tubo luminoso de mica, de un dedo de espesor y diez y ocho centímetros de

largo. Cuando se apunta bruscamente con el revólver, sale del tubo un rayo eléctrico luminoso que se proyecta sobre el adversario.

En el eje del tubo hay un guión negro que permite apuntar perfectamente, y que deja al tirador en la oscuridad.

El pesimismo.

El pesimismo es una triste herencia teológica. Yo soy optimista, porque creo en los destinos de mi raza, creo en la ciencia, creo en el progreso, creo en el porvenir de mi patria. Soy optimista porque creo que la felicidad no está en el cielo, sino en la tierra; no está fuera de nosotros, está en nosotros mismos. El poeta francés Sully Prudhomme, para hacer felices a dos personajes de uno de sus poemas, los alejó de los hombres. Es un contrasentido, dicen, que la ciencia ha salido armada de la cabeza de Minerva; es preciso que la felicidad salga armada de nuestros corazones y de nuestras voluntades.

Lo que impide la dicha de los hombres son prejuicios sociales. El primer prejuicio a combatir es el prejuicio de la muerte, el terror del infierno. La muerte es un hecho tan normal como la vida. Científicamente es un progreso, porque transforma. ¿Qué sería de los

hombres si fueran eternos y si las instituciones revistieran un carácter absoluto?

El segundo prejuicio es el prejuicio de razas. Si se proclama la libertad de cultos, ¿por qué no ha de proclamarse la igualdad de razas? No es el color lo que separa a los hombres, sino la capacidad moral.

El tercer prejuicio, el prejuicio de sexos y de clase, está en el mismo caso; son vestigios de viejas civilizaciones que el moderno concepto jurídico repulsa en nombre de la conciencia social.

El librepensamiento, que puede y debe considerarse una ciencia, un aspecto sociológico, es, ante todo, un combate contra los principios que impiden la felicidad, a la cual tienen igual derecho todos los hombres y todos los pueblos.

MAGALHAES LIMA.

El emperador y las mariposas.

La comarca quimérica en que nuestros sueños se fijan algunas veces estaba en otro tiempo gobernada por un joven emperador muy cruel y muy encantador, Heliogábalo, del país de las hadas; era al propio tiempo amable y siniestro, gracioso y feroz; la hermosa originalidad de sus caprichos llegaba hasta la barbarie y aun más allá. Un día en que se sintió cansado de la blancura de las flores de lis, hizo cortar con cuchillos de oro todas las que había en su jardín.

Debido a la ingeniosidad de su despotismo, que cada día tenía nuevas exigencias, se enajenaba poco a poco las simpatías de sus súbditos.

La irritación de éstos no tuvo límites la mañana de Julio en que un decreto imperial ordenó que todos los habitantes varones de la comarca, sin distinción de edad o clases, se dedicaran a cazar mariposas desde el alba a la noche y sin descanso, hasta que no hubiese ningún pétalo en las flores.

Esto era demasiado. Cazar mariposas, renunciar a otras tareas más útiles para seguir a través de bosques y llanuras—como hacen las niñas en el patio del convento—alas felices volas que palpitan siempre y no posan nunca. ¡Valiente tarea la que se les encargaba!

Sería cosa de ver a los magistrados abandonar los Tribunales, a los banqueros dejar sus oficinas y a los comerciantes sus tiendas, con el único objeto de aprisionar con un hilo de seda la mariposa que besa las rosas.

¿Por quién se les había tomado?

Es verdad que habían soportado humillantes aventuras, tolerado—no pudiendo hacer otra cosa—que se les tomase su dinero y cuanto de máspreciado poseían; consentido igualmente y rechinando los dientes bajo sus sonrisas, en vestirse de negro las noches de baile en la corte, para que la blancura de las bailarinas resaltase más en el fondo sombrío.

¡Pero en cuanto a cazar mariposas, a eso no se resignarían nunca!

Un notario, sobre todo, se mostró particularmente rebelde. Por dos o tres veces profirió frases que habrían causado envidia a los ciudadanos de las Repúblicas antiguas. «Morir antes que cazar mariposas» fué el grito de guerra de los sublevados.

Tocaron a rebato y los insurgentes se dirigieron al palacio real, en el que el joven emperador, descuidado, jugaba al ajedrez

con una hermosa cortesana.

Los alabarderos y mosqueteros se defendieron heroicamente; pero ¡ay! sucumbieron ante el número. El valeroso ejército de jóvenes rubias no tardó en ceder también y los vestíbulos y escaleras se vieron invadidos por la multitud triunfante, que destrozó las puertas. Pero este ruido no causó espanto alguno al joven emperador, que jugaba al ajedrez sonriendo. Desde hacía mucho tiempo tenía previsto el fin probable de sus alegrías y sus orgullos.

Tenía a su alcance dos medios de librarse del furor popular: en el bolsillo de su casaca de seda un frasquito lleno de un veneno delicado que produce la muerte en medio de hermosos sueños y del otro lado de la ventana abierta un patio empedrado con piedras preciosas en el que se estrecharían sus miembros y se derramaría su sangre sobre amatistas y rubies. Pero la cortesana, cayendo de rodillas ante su imperial amante, le dijo:

—¡Señor, señor! No os empeñéis en una peligrosa resistencia. ¡Renunciad a un vano capricho! ¿Qué os importan las mariposas de los jardines y las praderas? ¿No poseéis cuanto deseáis? Ceded una vez solamente.

El emperador cesó de sonreír.

—¿El motivo de mi odio? Escucha—dijo rechinando los dientes, en tanto a su alrededor redoblaba el amenazador tumulto.

—¡Escucha! Hace días me paseaba en la linde del bosque florido. Era feliz. La noche antes había visto satisfechos mis mayores deseos de grandeza y mis anhelos de felicidad.

Nunca había conocido con tanta intensidad el orgullo del Todopoderoso. Soñaba en que toda la belleza terrestre me pertenecía a mí sólo; pero vi sobre una ramita de zarza una flor raquítica en botón que vacilaba en abrirse, temiendo que después de abierta no resultase hermosa.

De repente sentí el deseo de que se abriese la triste flor, a quien nadie querría. Florecí enferma, de una rama casi muerta, florecí por mí, ¡yo te lo suplico! Pero fué en vano; en vano que me enfadase; le di a la tonta la orden de que se abriese, y parecía no oírme. ¡Oh, rabia! Cuando nada había resistido hasta entonces a mis caprichos, esa flor raquítica se negaba a obedecerme.

Pero aun me estaba reservada otra peor

humillación. Si; mientras yo estaba inmóvil y silencioso, estupefacto, ante esta resistencia a mi capricho, una mariposa blanca se posó sobre la débil florecilla y la vi abrirse bajo la palpitation de las alas de la mariposa. He aquí, por qué he jurado hacer exterminar en todos los jardines y bosques de mi imperio las mariposas insolentes.

Pero el joven emperador no pudo proseguir; las puertas cedieron al empuje de la multitud, y ya iba a ser víctima de ella

cuando después de encogerse de hombros se lanzó por la ventana en el patio empedrado de pedrerías, en el que sus miembros se estrellarían y su sangre salpicaría los rubies y las amatistas.

La caída fué rápida, pero tuvo tiempo de coger en el aire y aplastar entre sus manos una de aquellas mariposas que las rosas prefieren a los emperadores.

CÁTULO MÉNDRS.

Luna húmeda y luna seca.

Es una noción bastante difundida que la dirección de los cuernos de la Luna en una nueva y último cuarto, tiene una relación con el tiempo. En luna nueva los cuernos se encuentran en una línea casi perpendicular al horizonte; y en otros tiempos en una línea casi paralela a ésta. En el primer caso se dice que la luna está de lluvia; en el segundo, que no lloverá.

Una circunstancia contribuye a acreditar la leyenda. Es el hecho de que en la primavera la Luna está acostada sobre la espalda y en otoño en posición perpendicular a la precedente. En otoño es la época en que cae a menudo la lluvia.

El cambio de posición de los cuernos es un fenómeno puramente astronómico, debido a las variaciones de posición de la Luna con respecto al Sol y a la tierra. Si la Luna está más al Norte que el Sol, en la luna nueva los rayos solares la hieren de abajo y los cuer-

nos están dirigidos hacia arriba; si ella está más al Sur, los cuernos son orientados de otro modo, y la Luna parece colocada sobre la extremidad de uno de éstos. Pero si la posición de la Luna es variable en el cielo, hay sin embargo una relación constante en todas sus posiciones.

Siempre la línea que va de un cuerno a otro es perpendicular a la línea que va del Sol a la Luna, y siempre las extremidades de los cuernos son dirigidos en oposición al Sol. Basta ver la dirección de los cuernos para indicar donde se encuentra exactamente el Sol con relación a la Luna bien entendido: en la línea perpendicular a la línea de los cuernos, que pasa por el centro del crecimiento. Basta al astrónomo poder predecir la posición del creciente, no importa para cualquier fecha; pero le es imposible predecir el tiempo, que no tiene nada que ver con los cuernos de la Luna.

Lo que valen las algas.

Según varios hombres de ciencia, la mayoría de las naciones están desperdiciando verdaderos capitales por no aprovechar las toneladas de algas que el mar arroja diariamente a las costas. Si se siguiese el ejemplo de los japoneses y de los habitantes de las costas occidentales de Noruega, Escocia e Irlanda, se sacarían grandes fortunas de las algas. Los japoneses, por ejemplo, emplean unos 60,000 obreros en las industrias de aprovechamiento de estas plantas acuáticas. Dichas industrias se ocupan principalmente en la preparación de productos comestibles. Sólo China consume tres millones de pesetas de artículos gelatinosos confeccionados con algas. Además las emplean los japoneses para fabricar objetos tan diversos como cal-

zados, marcos para cuadros, losas para pavimentos y tableros para aparatos eléctricos. En Francia emplean las algas secas para jergones y para sombreros, y los pescadores indígenas del Sur de Australia hacen cuerdas y redes.

Un famoso médico de Dublin, sir James Murray, tenía mucha fe en la eficacia de cierta especie de algas conocida en Irlanda con el nombre de *slane* y recomendaba que se comiese para curar el reumatismo y las afecciones de la garganta por el mucho yodo que contiene, pues todo el mundo sabe que el yodo es una sustancia química de gran valor medicinal; pero se ignora que procede principalmente de las algas.

La reforma de la ley francesa de juegos.

El mes pasado, en el Senado de la vecina República, el subsecretario del ministerio de Interior, M. Pablo Morel, dijo, en nombre del Gobierno, que en breve sería sometido a las Cámaras un proyecto de reforma de la ley de juegos.

Según lo establecido en la ley del 15 de Junio de 1907, el Estado se queda con el 15 por 100 de los productos brutos del juego logrados por los casinos, balnearios y hoteles y Círculos de recreo de las poblaciones que tienen, por sus aguas medicinales, clientela cosmopolita.

Los ministros de Hacienda y de Interior preparan actualmente la modificación de la

ley dicha. La parte con que el Estado se queda de los productos brutos del juego, y que destina a obras de higiene y de asistencia, será elevada considerablemente.

Se establecerá un porcentaje progresivo que llegará hasta el 55 por 100 en aquellos establecimientos donde la *cagnotte* realiza cada año varios millones de francos.

El proyecto gubernamental será discutido y aprobado este mismo año, apenas sean reanudadas las tareas parlamentarias.

La recaudación que se obtenga por el concepto de contribución sobre el juego será afectada a un capítulo especial de la ley de presupuestos de 1913.

Para que den frutos los árboles viejos.

Un propietario inglés tenía en el jardín manzanos viejos que ya no producían fruto. Durante el invierno probó darles con un pinacel una mano de cal viva apagada en agua; con esta operación consiguió destruir las moscas y otros insectos y que cayese la cor-

teza, sucediéndole otra nueva. La mayor parte de estos árboles recobraron tal vigor que aparentaban tener solamente veinte años, y fructificaron desde entonces con abundancia y regularidad.

La profundidad de la santidad.

Molière, el gran poeta cómico de Francia, el creador de la comedia francesa, murió mientras representaba en una de sus sabrosísimas producciones uno de los personajes creados por él.

El arzobispo de París no quería permitir que se diese sepultura en lugar consagrado al autor de *Le Medecin malgré lui*. El rey intervino y mandó a buscar al prelado, con quien discutió el asunto.

Mostróse obstinado el arzobispo, y de ningún modo quería ceder a la petición del mo-

narca.

Quiso éste saber a cuántos pies de profundidad se cavaba en terreno consagrado para enterrar a una persona.

—Como a ocho—le informó el arzobispo.

—Bien—replicó el rey—. Como no encuentro manera de vencer sus escrúpulos, vamos a hacer una cosa: que se cave el hoyo de doce pies de profundidad, para enterrar a Molière; esto es, cuatro pies más hondo que el terreno consagrado.

La sal endulza.

¡Quién hubiera pensado que la adición de un poco de sal aumenta la dulzura del azúcar!

Así es, sin embargo, y así lo ha revelado el profesor Zunts en una sesión de la Sociedad Fisiológica de Berlín.

De sus experimentos resulta que si a una disolución de azúcar se añade una cantidad tigrera de agua y sal en proporción lo bastante pequeña para que no excite el sabor salino, la disolución azucarada se pondrá mucho más dulce.

Ya se sabe, por lo tanto, un medio bien

sencillo de economizar azúcar, porque quien dice agua azucarada dice igualmente té, café, leche, chocolate y todos los dulces y confituras.

El hecho es curioso. Pero, según parece, una infusión excesivamente débil de quina produce igual resultado que la sal. Y, siendo así, se explica la incongruencia por la mayor sensibilidad que da al paladar la presencia de la sal o de la quina y el contraste de gusto de estas sustancias con el del azúcar hace apreciar con mayor fuerza la dulzura.

El hierro.

El hierro desempeña un papel mucho más importante de lo que se cree, pues se encuentra en todas partes. En la tierra caen aerolitos de hierro casi puro. El espectroscopio nos demuestra que lo hay en las estrellas más lejanas; la dozava parte de la costra te-

rrestre es hierro también; el polvo de las carreteras está mezclado con hierro y hierro hay asimismo en el aire que respiramos, en el agua que bebemos y en los alimentos que tomamos; es, en fin, el gran colorista de la Naturaleza y da color rojo a nuestra sangre.

Servicio telegráfico y telefónico de nuestros corresponsales Madrid, provincias y extranjero. DE PROVINCIAS

Fallecimiento.—De Coruña.

Madrid, 22 Agosto.

Valencia.—El viajante Francisco López al llegar a la estación de Valencia sintióse indispuerto y falleció al ser conducido al Hospital.

Coruña.—Se ha celebrado la primera sesión de tiro de pichón en el Club Deportivo con gran concurrencia. Obtuvo la copa del rey el cónsul de Inglaterra en esta plaza, Mr. Medurs.

Salieron los vapores correos *Reina Cristina*, *Corcubado* y *Bahía Blanca*. Embarcaron los tres buques 600 emigrados con destino a la Habana y Buenos Aires. De tránsito traían 1,000 pasajeros más.

Noticias de Africa.

Tánger.—Espérase de Casablanca al general Lyautey que se propone girar algunas visitas al territorio de Dukala para hacerse cargo personalmente de las condiciones del terreno y comprobar sobre él algunos extremos.

Comunican de Mazagán que han estallado graves disturbios en Marrakesh.

Los cabileños de Rehama saquearon muchas tiendas y almacenes.

Los franceses han comenzado las operaciones contra los cabileños.

Se ha librado un rudo combate con pérdida de tres tiradores argelinos.

Una columna de 5,000 hombres marchará sobre Marrakesh.

EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Noia iralluna.—El Consejo de ayer.—Noticias de Marrakesh.

Paris, 23 (6'57).

Dicen a *Excelsior* desde Roma que en los Centros del Vaticano se dice que está ya acordado que España acepta el que los franciscanos españoles sean sustituidos por religioos franceses.

Le Matin dice que después de haber discutido los incidentes de Marrakesh, el Consejo de ministros de ayer decidió no extender las operaciones hasta la capital del Sud.

Poincaré indicó que las negociaciones franco-españolas han entrado en un período excelente.

Los periódicos de Tánger dicen que el cónsul de Francia en Marrakesh y sus compañeros se hallan seguros en la tribu de Glaona.

Parece que las fuerzas reunidas por el Mtogui para atacar al Hiba se han pasado al enemigo.

ULTIMOS PARTES.

La «Gaceta».

Madrid, 25 Agosto (10 mañana).

La Gaceta publica:

Decreto de Hacienda que ayer anticipamos sobre un crédito de 815,584 pesetas para el servicio de las tropas e pañolas en Larache.

Real orden resolviendo reclamaciones formuladas por varios aspirantes que no han sido admitidos a los exámenes de aptitud que dan derecho a ingresar, mediante concurso, en el Cuerpo de fondos provinciales y municipales y otros disponiendo que el día 5 de Octubre próximo den comienzo los exámenes estos.

Real orden resolviendo el expediente incoado en virtud de la visita de comisario decretada por la Comisión general de Seguros para comprobar los extremos de la denuncia presentada en 15 de Abril contra la Asociación L'Amich del Poble Catalá. Se previene en ella que se obligue a la Sociedad L'Amich del Poble Catalá a realizar inmediatamente en sus libros los asientos acordados por el Consejo general de Administración; se impone la multa de 10,000 pesetas al presidente y de 1,000 a los vocales, y que en el plazo máximo de quince días repongan la fianza que es la que ha de responder de todas estas multas.

Concediendo *regium exequatúr* a los cónsules y vicecónsules extranjeros que se indican: Entre ellos están Henry Tom, vicecónsul de la Gran Bretaña en Barcelona, a don Leandro de la Cruz, cónsul general de Chile en Barcelona y a don José Panadés Pujet, vicecónsul de los Países Bajos en Ibiza.

Reglamento de registro.—Matrícula de caballos y yeguas de pura raza española.

Anuncio de haber ocurrido casos de peste bubónica en Safi (Marruecos).

Cierre de la fábrica Duro-Felguera.

Gijón.—En la reunión celebrada por la Junta y Consejo de Administración de la fábrica Duro-Felguera, a la cual asistieron dos hijos del marqués de Urquijo, que es el mayor accionista, como ya se suponía, se acordó cerrar la fábrica.

Por tanto, ahora quedan sin trabajo 2,000 metalúrgicos que estaban en huelga.

La noticia ha producido gran sensación.

Nueva huelga.

Valencia.—Ha sido denegado el aumento de jornal que pedían los obreros agrícolas de Pedralba.

Al conocerlo los guardas del campo entregaron las carabinas al alcalde.

Los empleados de pesar y medidas abandonaron los empleos que dependen del Municipio.

Secunden a los huelguistas los albañiles y los panaderos.

Han llegado fuerzas de la guardia civil.

El general Echagüe.—Estudios y ensayos.

Valencia.—Se asegura que el motivo de la dimisión del general Echagüe ha sido un rozamiento con el ministro de la Guerra por su ascenso. El general Echagüe se muestra reservado.

Créese que se arreglará el asunto.

Ferrol.—Han comenzado las prácticas de estudio y ensayo de minas submarinas de los nuevos sistemas. Se estudiarán uno alemán, otro francés y otro inglés.

Bolsin mañana.

Interior, 85'32 papel; Nortes, 102'70 papel; Alicante, 98'95 papel; Orenses, 28'00 dinero; Coloniales, 86'25 papel.